

2013年12月31日,中共北京市石景山区第十一届委员会第八次全体(扩大)会议与会人员分成8个讨论小组,紧扣工作主题,对区委书记牛青山代表区委常委会所作的工作报告,以及《中共北京市石景山区第十一届委员会第八次全体会议决议(草案)》展开热烈讨论。



区委书记牛青山参加分组讨论



区委副书记、区长夏林茂参加分组讨论

区委委员、区政协主席岳德顺:总的来讲工作报告对于总体框架、内容、目标都十分明确、务实。其中一些新的提法和观点很好:未来石景山“要青山绿水,不要金山银山”,石景山需要的是科学、可持续的发展。报告中把信访和民生结合起来,强化了民生问题。2013年我区主要经济指标增幅位于全市前列。报告提出“进入了全面深度转型,高端绿色发展的新阶段”深刻全面总结了发展形势。我区面临“块头不大、体格不壮、抗风险能力不强”的问题,民生相关问题在报告中要有充分体现,包括加强生产安全建设,如消防安全。2014年工作要做到求真务实,争创一流石景山。

区委常委、区委组织部部长庞微:报告站位高、要求高、标准高、观点新,框架结构也与以往有所不同,《报告》指出:全区的全面转型和科学发展取得了历史性的重要成绩,已经进入全面深度转型,高端绿色发展的新阶段。《报告》中全面总结2013年的工作中用了包括居民人均可支配收入、社会零售品销售额、重大项目事例等大量实实在在的数字,是对我区这几年工作成果的一个总结,也让大家感觉非常振奋。下一步在组织工作方面,我们要加强领导干部建设,接着“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”这一标准做好工作。另外,我区的基层党组织建设有基础有特色,每个社区街道都有自己的特点,结合我区实际推进基层党建新发展。我们有信心有基础把今后的工作做好。

区委常委、常务副区长文献:报告对石景山区未来的发展以及产业体系结构有了新的定位,我们应当充分抓住四大机遇,推进八大高端体系建设,全面推进我区经济转型发展。特别是针对2014年的工作,突出了“抓住机遇、真抓实干、争创一流”十二字,努力做好高端、生态、文化、改革几方面的工作,特别是生态建设方面,我区在首钢搬迁调整基础上,近年来加快了燃煤企业改造以及煤改电等措施的推进,为生态发展提供了进一步的保障。深化改革过程中,驻区国有企业要把握好诸如金融产业、轨道交通建设、上市地块开发等重要机遇,在统筹协作上给予充分重视,全面推进区域经济发展。

区纪委委员、苹果园街道工委书记王春艳:报告目标明、定位准、措施实,对推进我区今后的科学发展与和谐社会建设,具有重要的指导意义。这次全会总结的成绩实事求是,提出的目标催人奋进。要实现目标,关键在于抓落实,希望区委能把各项目标落实到具体的政策上来,做到有章可循,促进区域经济社会全面发展。

区市政市容委主任、党委副书记高殿亮:市政基础设施建设对于我区民生改善具有重要作用,而实现生态文明建设目标也需要我们继续付出长远的努力。2014年,我区将加快轨道交通建设和城市主干道建设;抓好两个水厂和中小河道治理等水务工作;要将人口控制与环境建设相结合。

市党代表、石景山区保安公司驻北京市实兴金海物业保安分队分队长贾树庆:在听了牛青山书记的报告后,非常振奋!我区被评为“全国平安建设先进区”,作为一名基层党员,能够深切地感受到我区社会环境有了明显的改善,发案率降低,破案率提高,社会和谐稳定的良好局面惠及每一位基层群众。作为公安机关的辅助力量,我将在2014年的工作中,把自己的承诺落到实处,为平安石景山建设贡献力量。

区委常委、区纪委书记、区委统战部部长李文起:报告对2013年工作的总结实事求是,对今后的发展定位准确。对2014年的主要工作安排,完全符合中央和市委对地方和各级党委的要求,具有承前启后、一脉相承的特点,同时,2014年的工作安排亮点频现,符合石景山区的发展实际,定位当前,面对未来,有助于石景山区各项工作积极、稳妥、健康的发展。报告在谈到2014年工作,突出了党的建设,紧紧围绕“党要管党、从严治党”方针,区纪委要深入贯彻落实中央“八项规定”精神和市委意见,严格执行《党政机关厉行节约反对浪费条例》等制度规定,深入推进惩治和预防腐败体系建设,深入开展反腐倡廉教育和廉政文化建设,从点滴做起,做好各个环节的工作。

区委候补委员、区委农工委书记李金柱:集体经济向高端化方向发展将对全区高端化发展起到重要作用,破解集体经济发展的瓶颈也可以更好地促进全区整体发展。尤其在就业方面,我区集体经济隐性失业现象仍然存在,还有很大改善空间。提高集体经济个体收入可以很好地解决集体经济发展不平衡问题,也能够将一些矛盾隐患在萌芽时期解决,从而提升集体经济向好、良性发展。

区人大常委会副主任、区工商联主席马丽萍:报告中充分采纳了工商联等单位的建议,经济指标数据喜人。2014年工作任务很切合实际,安排就业也是重要的社会维稳和民生工程之一,应毫不动摇地鼓励国有经济和非公经济发展。十八届三中全会提出发展混合型经济,引导非公经济参与地区发展改革,提倡在区域优化环境下,进行公平竞争的原则。希望2014年我区非公经济发展能上新的台阶,为区域发展作出新的更大的贡献。

区档案局(馆)局(馆)长、区地方志办主任(兼)张相明:报告指出了新的发展形势,对石景山区历年发展战略和发展历程进行了科学的总结。同时也为我们明确了今后的发展目标和任务,总体概括起来为8个高端,我认为这8个高端内容全面有新意。具体落实到档案局,我们要找准定位,发挥作用,做好全区重点工作的服务工作,围绕8个高端,围绕城市经济建设发展、社会事业、文化建设,搞好档案部门服务工作;真实完整地记录整个石景山区转型发展的历程。

区委副书记、区委政法委书记吴克瑞:大会报告体现了区委对于当前我区经济社会发展的新认识,也表明了区委将深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会精神,抓住机遇,真抓实干,不断开创我区科学发展的新局面。政法系统要认真学习,深刻领会区委全会精神。按照我区发展构建“八个高端体系”的要求,重新审视我们的工作标准、工作作风是否适应新发展的新要求。政法系统要认真履行职责,担负起为石景山区人民谋幸福的重任。要有敢于担当的精神,不断增强为民服务的本领,丰富为民服务的手段,及时和勇于改正不适应经济社会发展的方式、方法,以更加高昂的精神状态投入到工作中,向着新的发展目标不断前进。

区委常委、区委宣传部部长王文光:全会报告明确了新要求、新成绩和新阶段。新要求即是在党的十八届三中全会精神指引下,各项工作提升层次;新成绩是要求我们在取得原有成绩,全区经济发展走出低谷、向好发展的同时永不止步;新阶段则给我们提出了打造高端一流城区的高标准。作为本次全会报告的一个重要内容,文化领域建设首次提升到更高的阶段,对全区今后文化建设发展工作提出了更高要求。我区在文化建设领域有基础,也有很大的发展空间,加强文化建设和文化引领,对区域发展的诸多方面都可以起到促进作用。同时,作为民生领域重要组成部分,推进文化领域发展不仅能够促进居民精神领域的富足,也能够提升一个城市独有的特质。

区纪委委员、区人力资源和社会保障局党委书记刘志明:报告亮点频出,既明确了任务,提出了要求,同时还给出了路径。具体到人力社保工作,在2014年的工作中,将继续控制好城镇人口登记失业率,发挥好职能作用,进一步健全就业服务体系,改善就业环境,让人民群众实现广泛就业、体面就业、充分就业、高质量就业,为区域经济发展贡献力量。

区政协副主席、民进区工委主委于秀云:“进入了全面深度转型,高端绿色发展的新阶段”是石景山转型的战略目标,报告中六个紧紧围绕,谈到了对区域文化的挖掘,渗透着对党的十八大、十八届三中全会的指引。其中用“五个统一”抓好思想政治建设,把创新社会管理作为建设和谐社会的关键。明确将做好统一战线工作,作为各级领导的基本功。建议一要做好顶层设计的八个高端体系,追求绿色GDP;二要启动无煤区,创造宜居环境;三要加强基层党口的统战知识培训,落实民主到基层;四要加强体育建设;五要深化细化教育综合改革,体现十八届三中全会对于教育的定位,提高我区教育品质。

北京万商投资发展有限公司董事长、党委书记毛盾:国有企业在当前形势下要充分利用好资源优势,大力拓宽发展增效途径,不要一味地靠要,特别是要加强企业的党建领域工作,本次全会报告对国企部门党建工作提出了新的要求,需要我们认真思考,以推进党建工作为抓手,带动企业管理能力的不断创新。针对影响国有企业发展的周边环境问题,需要各部门通力协调,尽力创造利于企业发展的环境,降低不利影响。同时,可借助周边商圈建设的大背景,利用好政策和机遇,引入高端产业,打造金融产业园,推进区域良性发展。